



Na opravu stavení padlo mnoho milionů korun.

Potřebují miliony

VĚRA a ZDENĚK ŠVEJDOVI několik měsíců neměli kde spát, mýt se, ani vařit. Všechny peníze investovali do opravy drslavicke tvrze, s níž mají velké plány.

„V zimě tu byla taková kosa, že mi ze dne na den pomřely všechny květiny a zmrzlo dokonce i jídlo v ledničce,“ vzpomíná Věra Švejdová. Každé ráno pro ni začínalo stejně. Musela zatopit, nasekat led, připravit z něj teplou vodu na mytí a teprve pak si ze zbytku uvařila kávu. „Ten rituál bych neměnila ani za sebevětší pohodlí.“ Stejně je na tom její manžel i sedmiletý syn. Když si jedna známá nedávno odnášela kámen z tvrze a stala se tak její symbolickou spolumajitelkou, nebyla s chlapcem žádná řeč. Dokud se rodičům nepodařilo vysvětlit mu, že šlo o nadsázku, nepřestal plakat. Manželům tak nezbyvá než obracet každou korunu a tvrdě pracovat ještě hezkých pár let.

Zpátky do středověku

První zmínky o Drslavicích pocházejí z roku 1384. Celé panství včetně tvrze patřilo do roku 1603 Rožmberkům. Pak ho postupně získalo několik známých rodů, mezi nimiž nechyběli Kolovraté ani Schwarzenbergové. Později

bylo stavení rozděleno na malé obytné prostory a prodáno poddaným. Nejstarší část získali prarodiče Zdeňka Švejdy. Po roce 1948 začal tvrz neoprávněně užívat stát. Trámy sloužily jako palivo a z části zdíva postavilo JZD několik kravinů. „Před dvanácti lety jsem torzo odkoupil. Padly na to peníze z prodeje mého i manželčina bytu, takže jsme spali ve spacích pytlích na rozkládací posteli. To jediné, co nám zbylo,“ vzpomíná Zdeněk Švejda. Začátky byly opravdu krušné. Jeho žena zůstala dlouho na mateřské dovolené, proto mohla hodně času trávit rekonstrukcí objektu. Obývací i kuchyně jsou dnes nádherně zařízeny a stavení se pomalu vrací do původní podoby. „Bez peněz od kraje a nadačního fondu bychom to nezvládli. Naše plány jsou přece jen velké. Chtěli bychom tady zřídit 32 pokojů ve středověkém stylu, galerie, kaple, rytířský sál, hostinec, vinný sklep a stáj. Jenže to je zatím velmi vzdálená budoucnost,“ povzdechl si majitel.

Text a foto: JANA FLÁŠKOVÁ

Věra a Zdeněk Švejdovi už mohou návštěvy uvítat v parádním obývacím.

